

海口学校陆续开展午餐午休家长体验日活动

亲子共进午餐 体验暖心午托

为进一步提升学校午托服务质量,让更多学生在校能吃得饱、睡得好,4月21日起,海口各学校陆续开展午餐午休家长体验日活动,邀请家长零距离见证午餐制作过程、体验饭菜质量、了解学生午休情况。



▲4月23日,在海口市市长彤学校,家长来到宿舍查看孩子的午休情况。 本报记者 孙士杰 摄

▲4月21日,海口市第二十七小学,家长正在品尝学生午餐。 本报记者 石中华 摄

家长进校“试吃试睡” 零距离感受午托服务

切菜、炒菜、分餐、试餐……4月23日,海口市市长彤学校26名家长代表分别走进学校食堂,化身“体验师”现场体验学校午餐制作过程。上午8时30分,部分参与午餐体验的家长,按后厨员工的要求戴上帽子、穿上鞋套、双手消毒后进入操作间,观摩午餐制作流程。现场,该校四(1)班许依晨同学的家长许妹体验了切菜;四(3)班陈文同学的家长黎井玉体验了炒菜;三(2)班张杨同学的家长杨霞体验了分餐……午餐采用封闭式饭盒存放,提前放在桌上。临近中午,学生按班级排队进入食堂,根据桌上的班级、姓名

有序就座、用餐。“操作流程非常严格、规范,饭菜既营养又美味。”与孩子们共同体验食堂饭菜后杨霞说,一直听孩子说学校的饭菜好吃,今天亲自品尝后,感觉确实不错。除了体验学校午餐服务,不少学校家长还化身“试睡员”,了解孩子们的午休情况。“今天亲身体验了可躺式午休椅,很舒服。”来自海口市第二十七小学一年级学生家长林女士表示,孩子曾告诉她自己在学校睡得挺好,她本来持有怀疑态度,但今天亲自体验后,便打消了内心的顾虑。“如今学生大多数来自双职工或父母外出务工家庭,家长没有更多的时间接送孩子,有了学校午托服务后,孩子的吃住问题得到了很好解决,我们作为家长就可以把更多精力放在工作

上了。”林女士高兴地说。学校保障“吃好睡香” 高质量服务获得点赞 4月21日以来,海口不少学校陆续开展校内午餐午休家长体验日活动,家长代表通过听取汇报、亲身体验等方式进一步了解孩子在学校参加午托的情况,并对学校的午托服务给予肯定。“饭菜很好吃!”海口市第二十七小学学生陈馨怡一边吃一边介绍,她是主动向家长申请报名参加校内午托的,以前中午回家吃饭,一来一回要花上不少时间,现在在校内午托,休息的时间变长了,还可以利用中午的时间看些课外书籍,“不仅提高了学习质量,中午也睡得更香了。”该名

学生家长谢小银表示,孩子们一起吃饭、休息,午托的氛围很好,学校还专门安排中午值班老师,她完全不用担心孩子的安全问题。据悉,海口市第二十七小学四月份学生参加校内午餐午休人数共有233人,开设了7间午餐午休室,分别配有7位看管老师。“我们会定期统计午托学生数量,及时为有午托需求的学生提供服务,并每月召开家长代表座谈会、值班教师问题反馈会,及时了解家长需求,不断提升午托服务质量。”该校副校长谭晓环介绍。值得一提的是,在海口市市长彤学校还设专门配餐窗口,为有个性化需求的孩子定制餐食。“有的孩子换牙,或者嗓子不舒服,就可以提前跟

老师说,老师会提前与食堂沟通进行换餐。”食堂工作人员介绍,“除了中午营养的饭菜,下午还有点提供,今天刚睡醒,孩子就吃到了蛋糕和酸奶,真的很贴心。”来体验的家长纷纷点赞。自海口把“为中小学生在提供校内午餐午休服务”列为2023年教育“一号工程”以来,海口各学校纷纷探索新方法、新模式提升午托服务质量。海口市市长彤学校副校长谢育苗表示,目前学校已将劳动教育、自我管理能力的培养等教育目标融入午餐午休。下一步,学校还将利用二楼食堂余地,增设300个座位,配齐空调和风扇,进一步方便学生就餐,提升学校午餐午休服务的整体质量。(刘天骄 肖卫香)

4月30日至5月3日 海南居民医保登记 缴费业务阶段性暂停

本报4月23日讯(记者李银)为做好我省城乡居民基本医疗保险参保缴费数据治理工作,海南省医疗保障局近日决定对城乡居民基本医疗保险参保登记和缴费业务实行阶段性暂停。海南省医疗保障局提醒,广大参保人可提前办理城乡居民基本医疗保险参保缴费业务,避免因暂停办理业务造成影响。如有疑问,可咨询各级社保经办机构或税务机关或拨打12345热线及12366纳税服务热线。

暂停办理业务的范围及时间

2023年4月30日24时至5月3日24时,全省各级社保经办机构、税务机关办税窗口、委托代征单位等线下服务场所以及电子税务局(含网上税务局)、海南医保公共服务平台、手机APP、自助服务终端等线上渠道均暂停办理城乡居民基本医疗保险参保登记和缴费业务。

业务办理恢复时间

2023年5月4日起,各级线下服务场所和线上渠道同步恢复办理城乡居民基本医疗保险参保登记和缴费业务。

4月25日及27日 两场招聘会将在海口举办

本报4月23日讯(记者陈歆卓)记者从省人力资源开发局获悉,该局将于4月25日、27日在海口举办两场招聘会,包括民营企业服务月公共招聘会、互联网和信息专场招聘会等,为用人单位和求职者搭建对接交流平台,助力就业供需精准对接。4月25日上午9:00-12:00,2023年海南省民营企业服务月——互联网和信息专场招聘会将在省人力资源开发局一楼公共招聘服务大厅(海口市和邦路3号)举办。目前已有北京值得买科技股份有限公司海南分公司、海南黑石信息技术有限公司、海南九面通科技有限公司等59家企业参会,提供高级开发工程师、电商运营、人事主管、财务专员等840余个岗位。4月27日上午9:00-12:00,同一地点将举办2023年海南省民营企业服务月公共招聘会,目前已有中汪建设集团有限公司、海口君联航空酒店有限责任公司、海南豪约餐饮管理有限公司、蒙牛乳业科技(海南)有限责任公司等企业参会,涉及文化、酒店、餐饮、教育、科技等行业,提供总经理助理、建筑设计师、法务专员、行政文员等多类型岗位。此外,2023年海南省民营企业服务月网络招聘会正在海南省公共招聘网举办,目前已有182家参会企业提供2800余个岗位,求职者可登录网站进行岗位浏览和简历投递。

海口大力发展林下经济助农增收致富 护绿有方 林下生“金”

“200亩橡胶林已经清平除草,黄精种苗在运输途中,预计下个礼拜我们就开始种植。”4月16日,黄精优质种苗培育基地负责人杜世河告诉记者,基地采取“公司+合作社+农户”的发展模式,带领周边农户发展林下经济的中药材种植业,助农增收致富,助力乡村振兴。林业高质量发展,是“山水经”转换为“致富经”的有力推手。近年来,海口市林业局坚持生态优先、绿色发展,立足全市林业优势,因地制宜探索林下经济发展项目,推动生态优势转化为发展优势。

盘活林下土地 助农增收致富 4月16日,走进位于琼山区红旗镇本立村的黄精优质种苗培育基地,排列整齐的橡胶林沿着公路向前延伸,橡胶林下的土地已经翻整好,泥土的清香弥漫在空气中。“每亩橡胶林可种植4000株黄精,产值将达5万元-6.4万元/亩。再加上叶子和种子的收益,每亩利润可达1万元。”杜世河介绍,除了收入可观,基地第一年还可提供100个就业岗位,第三年后预计可提供上千个。“琼山区橡胶林地资源优渥,土壤肥沃,具备发展林下经济的先天优势。”琼山区农业农村局(林业局)主任科员王丽娟说,农户用手中闲置的橡胶林入股,在不砍树、不占地、不破坏环境的情况下,割胶收入不受影响,还可以享受基地分红,甚至可以实现“家门口”就业,让一份收入变成三份。护绿有方,林下就能生“金”。在琼山区云山镇长泰村山竹丛林越野俱乐部,每逢节假日,不少市民带着

孩子驱车前来,感受从林间越野的刺激和魅力。据琼山区云山镇长泰村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长邹文介绍,该村通过招商引资,盘活了属地200亩空闲林地,将林下空间打造成了全市有名的“网红”打卡越野地。此外,该村集体还以空闲的林下土地资源入股,以村企合作方式打造了长泰将帅成长实践基地。“自去年5月将帅基地试营业以来,共吸引体验人数超过6万人,还让15名村民实现了家门口就业。”邹文说。生态发展引领绿色崛起。“截至2022年12月,琼山区花卉种植面积达4.5万亩,生态经济林约达29万亩,林下经济、森林康养逐步迈出新步伐。”王丽娟说,据初步统计,2022年琼山区林业产值约达6.5亿元,同比增长约5%。

护好森林资源 “绿色经济”崛起 树更绿,林更美,不砍树也能致富,绿色成为高质量发展的底色。放眼海口,这样的例子比比皆是。在秀英区永兴镇,上万亩的荔枝花林不仅是蜜蜂酿蜜的来源,还是荔枝花海参观及荔枝采摘的景点,每年吸引不少游客前来打卡;冯塘绿园里,具有20多年树龄的橄榄树得到有效保护,成为市民游客追寻“诗和远方”的首选。在专业公司的加持下,龙华区斌腾村按照“不砍树,不占地,让美丽生钱”的要求,利用槟榔树、椰子树、沉香树等发展石斛仿野生种植……“生态饭”越吃越香,越来越多的项目落地海口。在琼山区云山镇三永公路附近,一个集研学、儿童乐园、休闲为一体的新林下经济项目正在热火朝天建设中。该项目现场负责人朱厚举告诉记者,通过合理规划,项目所在地的树木不仅会得到有效保护,数量还将比原来多一倍以上。黄精、石斛在树荫下将苗壮成长,蜜蜂在荔枝花海中孕育着甜蜜,丛林越野俱乐部回荡着速度与激情……随着海口林下经济发展之路越走越宽,森林资源得到高效管护,农户的腰包也越来越鼓。



近日,在秀英区永兴镇儒村,一棚棚蜂箱摆放在荔枝林下,蜂农正在查看蜂巢里的蜂蜜。 本报记者 石中华 摄

本周受冷空气影响 全岛将有降雨降温

本报4月23日讯(记者符海心)据海南省气象台预计,4月24日至28日,受冷空气影响,全岛将有一次降雨降温天气过程,局地伴有雷雨大风、短时强降水等对流天气。24日至28日,受冷空气影响,全岛多云有阵雨或雷阵雨,其中25日至26日局地有大到暴雨,并伴有雷雨大风、短时强降水等对流天气;气温有所下降,最高气温26日东北半部地区将降至27~30℃,西南半部地区30~32℃,最低气温中部地区21~23℃,其余地区23~26℃。

海口天气预报	24日	多云有雷阵雨,市区气温26~32℃,乡镇气温25~33℃
	25日	多云有雷阵雨,气温24~31℃
	26日	多云,局地雷阵雨,气温24~27℃
	27日	多云,局地雷阵雨,气温24~27℃

海口老旧柴油车 淘汰补贴申请启动

本报4月23日讯(记者李欣)日前,海口市生态环境局、海口市财政局、海口市公安局、海口市商务局联合印发通知指出,自4月25日起,海口开始受理2023年老旧柴油车淘汰补贴申请,每年补贴资金用完或淘汰任务完成即止。通知规定,符合以下条件的车辆可申请补贴:在海口市行政区域内注册登记日期为2008年7月1日-2013年6月30日的国家第三阶段排放标准的柴油车(部分车辆登记时间不在此范围但在生态环境部机动车环保网上认定为国三柴油车也属于补贴范围);未达到汽车报废标准规定使用年限、2023年1月1日至2025年12月31日期间提前淘汰报废的老旧柴油车;不属于财政供养单位的车辆;不属于当年及之前达到强制报废标准,或在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的机动车辆;不属于因自然灾害、火灾或交通事故等导致灭失报废的机动车辆;不属于已享受省里其他财政补贴政策的机动车辆以及法律法规规定的其他条件。载客车中,微型载客车补贴7000元/辆;小型载客车补贴10000元/辆;中型载客车补贴15000元/辆;大型载客车补贴25000元/辆。载货车中,微型载货车补贴8000元/辆;小型载货车补贴13000元/辆;中型载货车补贴18000元/辆;重型载货车补贴25000元/辆。

固定资产投资完成94.3亿元,同比增长13.3% 美兰一季度固投实现“开门红”

本报4月23日讯(记者陈钰坤 通讯员吴天春 高芳芳)记者近日从美兰区发展和改革委员会获悉,该区今年以来全面贯彻新发展理念,加快谋划推进重点项目建设,全力扩大有效投资,推动经济社会高质量发展。一季度固定资产投资完成94.3亿元,同比增长13.3%,顺利实现项目建设首季“开门红”。4月21日,走进位于海甸岛碧海

大道的白沙门沙滩市集国际欢乐海滩项目,工地上挖掘机正在来回穿梭作业,工人正在进行管道铺设、设施安装等工作。另一边,项目招商中心内热闹不已,前来洽谈合作的商户络绎不绝,随着一个个合同的顺利签订,项目的建设和招商双双驶入“快车道”。白沙门沙滩市集国际欢乐海滩项目是我市的重点建设项目,为保障项目顺利建成,自今年2月项目开工以来,美兰区政府成立了工作专班,主动与项目对接沟通,帮助解决施工过程中遇到的难题。对于项目存在的土地划拨、供电接驳、排水排水、外国商户签证办理等问题,区政府组织有关职能部门到项目调研并召开现场协调会,为项目建设疏通堵点。今年以来,美兰区以“一天当三

天用”的实干作风集中攻坚,推动海口江东新区快速通道项目(白驹大道至现状桂林洋互通段)于今年3月中旬全线提交了工作面,为项目冲刺9月底通车目标提供了有力保障。为了提升项目服务保障效率,美兰区严格细化责任分工方案,不断完善“四个一、两个限”、江东联席会议、问题多级协调等项目服务保障机制,并组织召开“政企同心茶话会”,切实

为投资项目排忧解难、做好服务。据美兰区发改委党组书记、主任沈静介绍,下一步将持续以重点项目作为推动全区经济社会高质量发展的重要抓手,落实好企业首席服务专员制度,深入项目一线走访调研,主动服务化解项目推进过程中的堵点难点问题,逐项梳理目标差距和潜力,乘势而上,加压奋进,力争二季度实现时间任务“双过半”。